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¿QUÉ ES UNA CONDUCTA SUICIDA ADOLESCENTE?

Se presentó en el Instituto de Formación en Educación, la guía “Prevención de la conducta suicida en adolescentes. Guía para los sectores de la Educación y Salud”, investigación de Cristina Larrobla, Alicia Canetti, Pablo Hein, Gabriela Novoa y Mariana Durán.


La guía no es de venta comercial, se distribuye en diferentes instituciones y se puede acceder a ella a través de la página web de la Universidad de la República (UDELAR).

La presentación estuvo a cargo de los investigadores Cristina Larrobla, de Facultad de Medicina, docente de la Unidad de Salud Mental en Comunidad, y Pablo Hein, del departamento de Sociología, de la Facultad de Ciencias Sociales de la UDELAR, los que fueron presentados por Ileana Zeballos de la Comisión Pro Universidad. 

Larrobla señaló que la guía es producto de un trabajo a nivel nacional, de un equipo de conformación interdisciplinaria, intersectorial e interinstitucional, “es un trabajo que se hizo entre la UDELAR, Facultades de Ciencias Sociales y de Medicina, ANEP CODICEN, y la dirección de Salud Mental y Poblaciones Vulnerables de ASSE”. 

Hein dijo que es “una guía -no un libro- de prevención de suicidio en adolescentes, se eligió trabajar en esa franja etaria por decisión del equipo, y porque hay un aumento en esa franja, también por políticas de ASSE y de ANEP a través de derechos humanos. Tiene una primera parte teórica, con datos, y después refleja los mapas de ruta y los centros de atención que tiene ASSE y las políticas de la ANEP, y fue financiada por un Fondo Concursable de la UDELAR, son cinco mil guías, ya están en los centros educativos y de salud de ASSE, y también se ha presentado en varias ciudades del interior, y hoy estamos acá en apoyo a la Comisión Pro Universidad”. 

Consultados los presentadores, sobre a las edades picos en que los adolescentes cometen más suicidios, Larrobla respondió que es entre los 14 y los 19 años, acotó que en Uruguay sigue la tendencia internacional, “los que se suicidan más son los hombres y la que más lo intentan son las mujeres. En los adolescentes y jóvenes el intento es parejo, y se están empezando a ver más casos de mujeres que se suicidan con métodos más violentos”.

Sobre las razones, que llevan al suicidio, Larrobla dijo que es “multifactorial, el ser humano es multifactorial y social, crece y se desarrolla bajo influencias biológicas, familiares, ambientales, sociales, culturales, y cada uno de estos factores aislados no hace a que un individuo tenga un comportamiento suicida. Es la combinación de varios de ellos que cobra mayor peso y hace que la persona decida o no realizar o directamente quitarse la vida”. 

Agregó que a través de la guía “lo que queremos es aportar una herramienta a los sectores salud y educación, que son los que están en más contacto con adolescentes y jóvenes”. 

Al señalarles que Lavalleja tiene estadísticas donde lo muestran como un departamento con una de las tasas más altas de suicidios del país, desestimaron esa afirmación, adujeron que “es cuestionable, hay que ver el aumento por regiones, es como que el fenómeno se traslada, también se está trasladando de zonas urbanizadas a zonas que lo son menos, donde hay menos socialización, menos intercambio”, puntualizó Larrobla. 

Hein agregó que presentaron un proyecto para realizar a partir de marzo para estudiar cifras y los por qué, -eso lo guía no lo tiene- coordinando con los ministerios de Salud Pública y del Interior, “meternos más en los datos estadísticos, y ahí con Policía Científica de Montevideo que tiene un banco de datos muy importante”. 


