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“Asumir esa enfermedad cuesta mucho”
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El suicidio en adolescentes, niños y personas mayores fueron los temas que la doctora psicóloga Cristina Larrobla habló en Suena Tremendo a raíz de la guía que junto con colegas tituló “Prevención de la conducta suicida en adolescentes”
http://www.espectador.com/salud/286541/asumir-esa-enfermedad-cuesta-mucho
“Las investigaciones científicas apuntan a que sí” comentó Larrobla sobre si era conveniente hablar del suicidio, pero aclaró que “Hay que ver cómo, de qué forma, en qué momento, quiénes son los que hablan”. Además la doctora explicó que para hablar de suicidios en prensa escrita conviene “que no sea en primera plana, que no integre los titulares, que sea en columnas interiores o con títulos no sensacionalistas”. Además agregó que se debe hacer hincapié en que “quién tomó esa decisión es una persona que estaba enferma”
“El abandono, la soledad, la discriminación, la estigmatización, situaciones de violencia y maltrato, malas relaciones familiares” fueron algunas de las razones que Larrobla explicó que pueden llevar al adolescente al intento de autoeliminación. “Es difícil para el ser humano reconocer que está enfermo y más que está enfermo psíquicamente” comentó la doctora y agregó que “asumir esa enfermedad, cuesta mucho”


