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De 16.9 en 2013 descendió a 16 cada 100 mil habitantes.
Previo al comienzo del trabajo en taller que los tres técnicos realizaron con enfermeras de las Puertas de Emergencia de las distintas instituciones de la salud de Cerro Largo, EL PROFESIONAL habló del tema del suicidio en adolescentes y jóvenes con la Dra. Psicóloga Cristina Larrobla. Explicó que en horas de la mañana “se conformó un grupo de discusión sobre intentos de autoeliminación con el personal de la salud que trabaja específicamente en la Emergencia. Queríamos saber básicamente cómo manejan el tema, qué dificultades tienen y cómo se sienten. En síntesis es indagar de qué forma se manejan estos casos en las Emergencias del área de la salud” remarcó.
En horas de la tarde de este jueves se realizó el lanzamiento de la Guía “producto de la actividad que nosotros hicimos el año pasado. La presentación de este trabajo se hizo en Montevideo pero como no toda la gente del interior pudo concurrir, aprovechamos para hacer una recorrida y al mismo tiempo entregarles un ejemplar”.
La misma se confeccionó con datos que surgieron en los distintos talleres que se realizaron a lo largo del año 2013. “Se hizo con un criterio regional, por zonas, es decir que había departamentos que convocaban a otros de la región de acuerdo a los criterios que maneja ASSE que es una de las contrapartes de este proyecto además del sector educativo”.
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